



# 全国科技大会国家科学技术奖励大会两院院士大会在京召开

## 习近平为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑，实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用，锚定2035年建成科技强国的战略目标，加强顶层设计和统筹谋划，加快实现高水平科技自立自强

### 李强主持 丁薛祥宣读奖励决定 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席

新华社北京6月24日电 全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会24日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会，为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话。他强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑，实现高质量发展要靠

科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用，锚定2035年建成科技强国的战略目标，加强顶层设计和统筹谋划，加快实现高水平科技自立自强。

李强主持大会，丁薛祥宣读奖励决定，赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席。

上午10时，大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。

丁薛祥宣读《中共中央、国务院关于2023年度国家科学技术奖励的决定》。

仪式号角响起，习近平首先向获得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士和清华大学薛其坤院士颁发奖章、证书，同他们热情握手表示祝贺。随后，习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道，为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合

作奖的代表颁发证书。

在热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央深入推动实施创新驱动发展战略，提出加快建设创新型国家的战略任务，不断深化科技体制改革，有力推进科技自立自强，我国基础前沿研究实现新突破，战略高技术领域迎来新跨越，创新驱动引领高质量发展取得新成效，科技体制改革打开新局面，国际开放合作取得新进展。

科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调，在新时代科技事业发展实践中，我们不断深化规律性认识，积累了许多重要经验，主要是：坚持党的全面领导，坚持走中国特色自主创新道路，坚持创新驱动发展，坚持“四个面向”的战略导向，坚持以深化改革激发创新活力，坚持推动教育科技人才良性循环，坚持培育创新文化，坚持科技开放合作造

福人类。这些经验必须长期坚持并在实践中不断丰富发展。

习近平指出，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展，深刻重塑全球秩序和发展格局。我国科技事业发展还存在一些短板、弱项，必须进一步增强紧迫感，进一步加大科技创新力度，抢占科技竞争和未来发展制高点。

(下转3版)

## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

### 晋江创造 贸通全球

#### 晋江市内外贸高质量发展场景创新大会召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午，晋江市内外贸高质量发展场景创新大会在晋江国际会展中心开幕。福建省商务厅二级巡视员王银细，晋江市领导张文贤、林仁达、许宏程、丁鸿雨等参加活动。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤在致辞中指出，内外贸连接生产消费、联通国内外市场，是畅通国内国际双循环的重要环节。希望各位采购商、平台资源商以大会为契机，与晋江企业深入交流对接，洽谈达成更多合作成果；并通过此次机会，感受晋江发展脉搏，把握遍地商机，与晋江一道抢占海内外市场蓝海，共享

内外贸红利。希望各行业协会、本土企业充分发挥主体作用，持续整合优质资源，全面展示最前沿的技术和产品，主动对接洽谈合作项目。晋江市委、市政府将持续完善“场景供给—需求匹配—链接互动”的场景对接机制，挖掘推出更多优质内外贸一体化场景资源，释放更多合作机会，推动更多“晋江创造”直通海内外，全面打响国际货物品名、打造全球消费品集采中心。

开幕式现场发布1+N行动方案：《晋江市推动内外贸高质量发展专项行动方案》《晋江市外贸出口优势产业提升工作方案(2024—2025年)》

《晋江市推动跨境电商发展三年行动方案》《晋江市推动会展经济发展三年行动方案》《2024年“晋江创造·焕新消费”实施方案》；表彰纳税贡献超千万的商务楼宇；举行离境退税商店授牌仪式、运动时尚(全球)创新中心产业会客厅开馆仪式和项目签约仪式。

据了解，晋江以“晋江创造·贸通全球”为主题，举办内外贸高质量发展场景创新大会，旨在搭建品牌展示、贸易洽谈、采购对接为一体的产销合作平台，通过多维度打造对接对接场景，帮助本土品牌企业精准对接出海出圈渠道，为广大采购商、服务

商、电商平台提供精准集采平台，同时展现晋江特色产业优势和国潮品牌力量，加速内外贸融合发展，实现内外循环双向互促。

值得一提的是，大会精心布局了产业场景、采购对接、平台资源3个洽谈互动区，吸引了来自俄罗斯、印度等36个国家和地区的146家海外采购商，以及30家国内采购商到场。同时，大会还汇聚了展会服务、专业市场、口岸载体、时尚设计等八大类型的118家平台资源商，并配套了产业考察、路演推介、专场对接等系列服务，让供需双方实现零距离、低成本、高效率合作对接。

### 系统治理 循因施策 全力推动水流域环境持续向好

#### 晋江市领导调度黑臭水体治理工作

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队现场调度黑臭水体治理工作。

张文贤一行先后察看西滨中沟、沟西后沟、双湖沟、江头村沟渠、洋顶沟、霞浯直溪允龟桥段、晋阳湖等点位整治情况，现场协调解决存在问题。

张文贤强调，治水是一项系统工程、民生工程，水污染问题表象在水里，根源在岸上。各级各部门要高度重视，全链条推进源头治理、过程管控、末端修复，全力消黑臭、防反弹，推动水流域环境持续向好。

张文贤要求，要科学设置水质监测点位，以镇街交接断面为基准，实行分段考核，进一步明晰责任、层层传导压力。要精准把脉，深入排查各流域、各片区病害管、混接点等显性问题，逐一分析抓好整改落实。要循因施策，进一步谋深做实源头截污管道、污水处理提质扩容等建设项目，切实做到不留盲区、干净彻底。治水总指挥部要发挥统筹协调作用，加快完善分级调度、考核评价机制，强化监督指导、问责问效，通过实行“长牙带电”举措，推动各调度事项闭环落实，取得实效。

晋江市领导吴志朴、王也夫参加活动。

### 打造世界级“朋友圈” 采购商盛赞“晋江创造”

本报记者 蔡明宣

#### 产经随笔

昨日，晋江市内外贸高质量发展场景创新大会在晋江国际会展中心开幕。你想知道什么样的产品才是海外采购商的“心头好”吗？那就跟随记者的脚步，到大会现场走一走，听听采购商们如何评价“晋江创造”。

走进“产业场景区”，造型各异的拖鞋、极具功能性的面料、满足不同场景需求的雨伞、涵盖不同品类的食品，以及科技感满满的智能机械……琳琅满目的晋江产品赚足了眼球，引来众多海内外采购商的关注。

“以前，我们要跑100多家工厂才能对接到这么多优质的供应商。现在，参加一场这样的大会，就可以一站式把想要采购的产品买齐。这种体验感真的太棒了！”也门瑞安德公司负责人伊哈伯告诉记者，“本次大会举办的时间虽然短暂，但我们已经跟十几家企业达成了初步合作意向。今后，我还要把晋江好产品推荐给更多身边的朋友。”

本次大会吸引了146家海外采购商到场。可以看出，借助场景创新，以精准对接为核心抓手，晋江创造在对外贸易中展现出勃勃生机。

“晋江产业带在全球拥有影响力和知名度。这一次，我们特意飞来晋江，就是希望可以链接到更多优质的工厂资源。”这几乎是所有采购商的心声。

俄罗斯的BAREVIK CO.LTD负责人安娜是晋江的新朋友。这次参会，晋江的鞋类产品让她印象深刻，“这几年，俄罗斯市场的中国产品



合作愉快！ 本报记者 秦越 摄

越来越多。其中，晋江的运动鞋服在俄罗斯很畅销。我们希望通过本次大会，与晋江企业在品牌运营、渠道拓展等方面达成更多合作意向。”

来自韩国的Eco-Friendly董事长Scott也为“晋江创造”点赞，“第一次来晋江，就有机会跟这么多优秀的企业对接，别提多高兴了。未来，我将带领团队与晋江企业建立深入联系，希望可以有更多维度的合作。”

一场大会，不仅为晋江链接到全球采购商，更为晋江接入全球化的眼光与视野。

在“携手共赢，共创未来——多国交流合作新时代”国际交流洽谈会上，来自阿联酋、韩国、泰国、新加坡、孟加拉国、印尼，以及国内的代表齐聚一堂，聚焦经贸合作、文化交流与科技创新，共议全球新趋势，探索出海新机遇。

Jebel Ali Free Zone 运营副总裁Mr. Mohammed Al Ameri直言，阿联酋是国际贸易的重要枢纽，然

而，中东地区的制造业并不像晋江这么发达，“我们能够做的，就是寻找一种合适的合作方式。比如推动晋江企业在阿联酋设立合资工厂，从那边将产品出口到其他国家；或者从晋江生产制造后，以阿联酋为贸易中转港，让晋江产品走向全球。”

晋江，让世界触手可及。一场场景创新大会，为晋江链接全球合作伙伴，打造出世界级“朋友圈”。(更多相关报道见2版)

### 2024年福建高考 各类录取控制分数线划定

本报讯(记者 蔡红亮) 昨日，2024年福建省普通高考成绩可查，各科类各批次录取控制分数线划定。经划定，普通类本科批历史类431分，物理类449分。高职(专科)批历史类、物理类均为220分。另外，特殊类型招生录取控制分数线历史类519分，物理类538分。

考生可登录福建省教育考试院网站(https://www.eeafj.cn/)，进入“数字服务大厅”，点击“高考成绩查询”，凭本人账号、密码和考生号进行查询。

高考成绩出炉后，就进入至关重要的

志愿填报阶段。据悉，福建省高招填报志愿最早一批从6月30日开始，艺术类本科批常规志愿填报及普通类本科提前批常规志愿填报均安排在6月30日8时至7月2日18时；普通类本科批常规志愿填报时间为7月3日8时至7月7日18时。

今年高校招生志愿(包括常规志愿和征集志愿)全部实行网上填报，考生网上填报的志愿是投档和录取的唯一依据。志愿填报时间截止后，网上填报系统即自动关闭。未按时填报志愿，后果由考生本人承担。

### 搭建“双向奔赴”空中桥梁 泉州至新加坡航班重启

本报讯(记者 吴晓艳) 昨日18时43分，从新加坡起飞的MF8664航班顺利降落泉州晋江国际机场，标志着泉州往返新加坡航班正式恢复，为两地间架起一条“双向奔赴”的空中桥梁。

随着航班的顺利抵达，航站楼内一片欢腾。新加坡华运旅游有限公司董事长李良义此次带领数十人组成的旅游团抵达泉州。他表示，此次航班的恢复，不仅为华侨华人回乡探亲提供了便利，也为更多游客提供了更加便捷的交通服务。“我们将继续带领更多游客走进泉州，感受这座城市的魅力。”

为庆祝航班恢复，泉州市文旅局、泉州晋江国际机场、厦门航空联合为首批从新加坡飞抵泉州的旅客举办了欢迎仪式。现场，泉州市提线木偶戏传承保护中心带来了提线木偶戏《贵妃醉酒》；晋江晋阳街街道中和中心小学带来模特走秀《闽南印象》及南音演唱《风打梨》，吸引众多游客驻足欣赏。此外，泉

州市文旅局代表向入境旅游团赠送泉州特色文创产品；机场为旅客们提供本地茗茶，让远道而来的朋友感受泉州的热情好客。

新加坡游客许卓麟对泉州的民俗文化赞不绝口，“我曾多次到泉州游玩，每次都能感受到这座城市的发展与变化。航班恢复后，相信会有更多的新加坡人来到这里，体验泉州的文化魅力。”

据悉，此次泉州往返新加坡航班由厦门航空执飞，每周一、三、五、日各一班。值得一提的是，这是厦门航空本月在泉州恢复的第二个国际航班。此前的6月15日，厦门航空恢复了泉州至曼谷航班。

至此，泉州晋江国际机场的国际(地区)通航航点已达9个。机场方面表示，接下来，该机场将深入实施“文旅+航空”专项行动，加大国际(地区)航班航线的运行恢复力度，积极拓展东南亚和东亚航线，搭建更为便捷的空中通道，助力泉州打造“世界海丝多元文化旅游目的地”。